

快递员马尚:

每天派送上百件,“马”不停蹄衣未干

本报记者 程云

昨日中午12时40分,室外温度高达34℃。快递员马尚顶着烈日赶到解放路一个小区,熟练地从快递车中取出包裹,挨个给快递主人打电话或者发信息。脸上挂满汗水,后背衣服全湿透了,但马尚顾不上歇一会喝口水,“杯子就在车里,但老是忙得想不起来。”

40多岁的马尚从事快递行业已经9年了,每天一大早来到公司,帮助卸货、理货,在堆积如山的货物中挑拣出自己负责区域的快件装车。

“早上7点就得赶到公司,然后分拣、装车、派送,一般上午9点多从公司出发开始派送,一直到中午1点多之前送完,然后再回公司拉第二趟,一天两趟,晚上一般忙到7点左右,下午除了送件有时候还得上门取件,反正就是一直在外面跑。”马尚说,天气越热,他们越忙,因为很多人不愿意出门才选择网购。他负责解放路、中山路区域的小区,仅这个区域每天的包裹量至少150件。快递要求的就是一个“快”字,要求速度快、效率高,所以无论是炎炎夏日还是三九寒天,当天必须把包裹派送完,忙得顾不上吃饭是常有的事儿。“太忙的时候根本没时间吃饭,有时候饿了就抽空在路边买个包子填填肚子。因为出来派件最忙的时候基本都是在饭点上,那个点儿几乎家里都有人方便送件。”马尚说。

如今正值三伏天,室外最高温度基本都在30℃以上,马尚说,一天到晚汗水从来就没停过,衣服从来就没干过,“一直喝



「马尚派送」中 本报记者程云摄

水还是很渴,一天有时候一次厕所都不上,全部蒸发了呗。”

快递员的辛苦众所周知,但到底有多辛苦或许只有他们自己才最清楚。马尚坦言,“大部分客户还是很体谅我们的辛苦的,但是偶尔也有不被理解的情况。有时我们还在公司进行分拣,但是收件人网络订单那边显示已经在派件,其实我们人都还在公司,有心急的客户就会打电话来催件,让几点之前必须送过去,

否则会投诉。若真接到投诉,这一天算是白干了。”

当记者问起是否想过换工作时,马尚并没有否认:“偶尔也想过,尤其是特别累的时候,但是毕竟已经干9年了,已经习惯了这个行业。再苦再累再委屈,第二天起来,还是要精神饱满地去工作。只是想跟客户们说一句,希望他们能换位思考一下,多多理解我们。”

高温下的劳动者

乘火车出行,“重点旅客”可预约服务

信阳消息(记者韩蕾)8月9日晚,信阳火车站客运四班的工作人员像往常一样,紧张忙碌着运输服务工作,一条客服人员传达过来的求助信息打破了值班室的平静:10日早上,T305次列车上的一位旅客需要在信阳站换乘,但这位乘客腰椎摔伤,无法行走,

需要担架。

接到求助后,10日早上6时左右,列车到站,信阳车站客运四班的工作人员早已备好担架等候在站台。得知摔伤的这位乘客只有母亲和他同行后,车站又抽调人员,帮忙护送。经过大家的共同努力,两位乘客顺利登上了T124次列车。

记者从信阳火车站了解到,信阳火车站和12306网站、手机客户端以及微信公众号均可提供“重点旅客”预约服务,依靠轮椅、担架等辅助器具旅行的老弱病残孕等已购车票旅客,可在乘车前进行预约,预约成功后信阳火车站将提供优先进站、协助乘降、便利出站等服务。

家有14岁以下患儿的家长快看看

“红十字天使计划”正在为一些疾病提供救助

日前,信阳市红十字会发布通知,凡我市0-14周岁患有白血病、先天性心脏病的贫困家庭儿童,均可到户口所在地县区红十字会咨询并申报“红十字天使计划”医疗救助。

市红十字会相关负责人介绍,“红十字天使计划”是由中国红十字基金会为0-14

周岁患有白血病、先天性心脏病、唇腭裂、重型再生障碍性贫血等病症的贫困家庭儿童提供的医疗救助平台,旨在发挥红十字会的政府助手作用,有效减轻贫困家庭经济压力。

据了解,我市全市范围内凡符合救助标准的患儿均可申请相应基金资助,具体可到

户口所在地县区红十字会咨询,了解相关标准要求并填写申请表,或登录“中国红十字基金会”官网和“信阳红十字会”网站进行查询;也可拨打信阳市红十字会咨询电话进行咨询,电话为0376-6365981,0376-6365216,正常工作日均可咨询。(梅华仲)



正是蹒跚学步时

李建平

同事们曾不止一次问我,“在‘互联网+’时代,你怎么还是那么执着纸媒?”

记得1988年,我从部队退伍分配在县广播站任编辑,只有高中学历、仅见诸报端“豆腐块”文字的我,要制作标题、提炼导语、撰写短评及内容提要等,总有种赶鸭子上架的感觉。

有次,我到领导办公室汇报新闻策划选题,领导拿过一张《申城晚报》(现《信阳晚报》)说:“这是一张新办的报纸,距你们县站很近,不妨‘比个葫芦画个瓢’。”这个“瓢”,我一“画”就是30年。

起初,我把四个版的内容都读完,然后把通讯员来稿当中有价值的稿件改写后寄给晚报,再反复琢磨、分析、对比见报后编者的编辑思路,再后来,我又“邯郸学步”,尝试写点小杂文、随感录等投稿。惊喜的是,我写的文字频频在当时的《企业纵横》《街谈巷议》等栏目中亮相,经过编者润色、提纯的拙文,有的还获得年度或专业报刊奖。

佩玉当知玉,为文当崇德。

30年,未曾与《信阳晚报》的所有编者谋面,但她搀扶着我从学步到跑步,以及军人般通过检阅台时的“正步”,其间浸润的精神蕴含岂是一个“谢”字能够表达的?

那天,我从办公桌上准时打开邮递员送来的《信阳晚报》,揭开这一谜底时,同事们顿觉满屋飘香。

信阳市食品药品监督管理局 专栏

疫苗科普系列

适合成年人接种的疫苗有哪些?

对于传染病的威胁,只要体内没有产生过抗体,任何年龄阶段都可能受感染。成年人是社会及家庭的重要成员,更需要受到保护。虽然预防接种绝大部分在幼儿时期均已完成,但成人阶段时,在某些特殊的情况下,如在幼儿时期某些疫苗漏种,幼儿时期虽有接种但抗体消失,或原来就未产生抗体;或在某种环境下,如非幼儿时期的例行预防针,但对成人阶段高危群体有接种必要;旅游或出国前的特别考虑;因工作需要前往疫区工作等因素;尤其是医务工作者等特殊职业的高危群体更应当接种。

在疾病流行期、机体处于特殊状态或特殊工作需要时,以下疫苗常被推荐成人使用。如流感疫苗、肺炎疫苗、麻腮风疫苗、乙肝疫苗、甲肝疫苗、水痘疫苗、白喉破伤风疫苗、白喉疫苗、伤寒疫苗、风疹疫苗、人乳头瘤病毒/宫颈癌疫苗、狂犬病疫苗、黄热疫苗、日本脑炎疫苗、鼠疫疫苗、霍乱疫苗和疟疾疫苗等。